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Ніколайчук Андрій, Гайволя Руслан 

ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПРИ АРТРОЗІ КОЛІННОГО СУГЛОБА 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

Актуальність. Захворювання суглобів, особливо дегенеративно-

дистрофічного генезу, у структурі дорослого населення є досить 

розповсюдженою патологією. Артроз займає провідне місце серед ревматичних 

захворювань (60-70 %), серед загальної структури захворюваності становить 12 

% і посідає перше місце серед захворювань суглобів - до 55 %. Інтерес до 

проблеми артроза обумовлений, насамперед, його широкою поширеністю й 

пов'язаними з ними значними фінансовими витратами з боку як окремого 

хворого, так і суспільства в цілому. Артроз приводить до погіршення фізичного 

стану хворого, а хронічний прогресуючий перебіг і втрата працездатності 

викликають проблеми психологічного характеру, і ведуть до обмеження 

соціальної активності. Хворі з різними видами артроза, як правило, 

непрацездатні і є основними відвідувачами поліклініки [1-7]. 

Тому метою дослідження було – розробити комплексну програму 

фізичної терапії для поліпшення якості й прискорення відновлення хворих 

артрозом колінного суглоба після хірургічного лікування. 

Результати. Комплексні підходи до фізичної терапії при артрозі 

колінного суглобу повинні бути диференційовані, відповідно до 

реабілітаційних періодів, особливостей оперативного втручання й стану 

хворого. У програмі фізичної терапії ми застосовували шість етапів з 

відповідними строками послідовного застосування засобів фізичної терапії: 

передопераційний, ранній післяопераційний, щадний, відновний, 

тренувальний, адаптаційний. Кожен період мав два комплекси засобів 

фізичної терапії з урахуванням різних стадій артрозу колінного суглоба, 

особливостей хірургічного лікування та включав гідрокінезотерапію, 

лікувальну гімнастику, гідромасаж і плавання, масаж, заняття на тренажерах, 

фізіотерапію. 

Особливостями фізичної терапії раннього післяопераційного періоду є: 

тренування м'язів, стабілізуючих колінний суглоб й нижню кінцівку, в 

ізометричному режимі; вправи що підвищують силу м'язів плечового поясу з 

метою підготовки до ходьби на милицях; раній перехід у положення сидячи у 
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постелі; раннє відновлення функції колінного суглоба; дозоване осьове 

навантаження для оперованої кінцівки; хотьба на милицях через 3-5 днів після 

оперативного лікування. Кожен період має свої засоби фізичної терапії та свій 

режим інтенсивності.  

У результаті комплексного застосування засобів фізичної терапії 

встановлено суттєву відмінність показників рухових тестів й амплітуди рухів 

у хворих артрозом основної і контрольної груп. Обвід стегна у хворих 

основної групи відновився через 4,5 місяці після операції, а у контрольній 

групі лише через 6,5 місяців. Показники динамометрії підтверджують 

ефективність комплексної програми фізичної терапії. У процентному 

співвідношенні результати динамометрії у хворих основної групи більші 

контрольної на 36,8 % (р<0,01).  

Доведено, що в результаті проведеної фізичної терапії поліпшення 

функціональних показників відбулося у всіх хворих основних і контрольної 

групи, однак ступінь цього поліпшення був достовірно вищим в основній 

групі.  

Висновок. Розробка й впровадження комплексної програми фізичної 

терапії, що включає лікувальну гімнастику в сполученні з лікувальним 

масажем, гідрокінезотерапією й фізіотерапією у відновному лікування хворих 

артрозом колінного суглоба після хірургічного втручання, в значній мірі 

скорочує строки відновного лікування хворих, що має велике соціальне й 

економічне значення. Отримані дані можна також рекомендувати фізичним 

терапевтам для роботи із хворими артрозом колінних суглобів на 

стаціонарному й поліклінічному етапах. 
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ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПРИ ПЕРЕЛОМАХ СТЕГНОВОЇ КІСТКИ 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

Актуальність. За поширеністю травмам опорно-рухового апарату 

належить одне із провідних місць, що визначається як постійним 

навантаженням на нього, так і особливостями будови. Основними причинами 

тимчасової непрацездатності, а інколи й причиною інвалідності є саме травми 

нижніх кінцівок. Лікування переломів кісток нижніх кінцівок триває до восьми 

місяців, однак близько 15 % травматологічних пацієнтів отримують 

інвалідність [1-3]. 

Лікування травматологічних пацієнтів триває місяцями. Вирішуючи 

терапевтичні завдання не завжди застосовується диференціація що до 

фрагментарних й осколкових переломів. Тому, вивчення програм фізичної 

терапії травматологічних пацієнтів після операцій по лікуванню переломів 

нижніх кінцівок є актуальним завданням травматології й фізичної терапії [4-6].  

Отже, пошук й вивчення методів відновлення функціональних 

можливостей опорно-рухового й м'язового апарата травмованих кінцівок, 

зменшення інвалідизації й термінів відновлення пацієнтів при переломах 

стегнової кістки є актуальним питанням фізичної терапії. 

Мета роботи – обґрунтувати ефективні комплексні підходи до 

терапевтичного втручання для пацієнтів з переломами діафізу стегнової кістки. 

Результати. Для ефективної фізичної терапії при травмах діафізу 

стегнової кістки, необхідно продовжувати пошук й синтез традиційних і 

нетрадиційних комплексних методів, що дозволять скоротити терміни 

відновлення показників життєдіяльності і якості життя пацієнтів. Тому, 

комплексна фізична терапія травматологічних пацієнтів повинна бути 

диференційованою, в залежності від важкості і локалізації патологічного 

процесу та від періоду відновного лікування.  

Для проведення відновного лікування була модифікована методика 

фізичної терапії із проведенням занять диференційовано, залежно від 

травмованого сегмента й післяопераційного періоду. Поєднання терапевтичних 
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